

科技创新与产业升级四年投百亿

无锡用真金白银让企业稳心留根

围绕建设“四个无锡”总体目标,在今后一个时期,无锡全市企业发展工作将牢牢抓住提升核心竞争力这一关键环节,瞄准“做稳、做大、做强、做优”这个主要方向,努力推动企业夯实基础、增强实力、提升水平、最大贡献。昨天,无锡召开全市企业发展工作会议,要求全市上下更加尊重企业、支持企业、关心企业,让企业稳心留根、做大做强。

无锡市长朱克江昨天在会上表示,让企业“稳心留根”包含两个方面:一方面要稳住现有职工,尤其是一线工人和技术骨

干;另一方面,要稳住现有企业,加大对传统优势产业与战略性新兴产业重点企业、财源大户的支持,加强与企业的感情互动和服务保障,并将全力支持骨干企业做大做强,到2015年,力争培育打造出2-3家千亿级企业。

企业发展,人才为本,无锡将进一步完善以“530”计划、“千人计划”为核心的人才政策体系,建立海外高层次人才畅通便捷的创业通道,加快高端人才、先进科技成果向全市企业汇聚,培养和储备一批掌握关键技术、具有国际视野并懂得经营管理的高层次人

才,为推动全市企业创新发展、转型发展提供有力保障。探索“技术+人才+资本”的扩张路径,引导科技型企业不断做大,努力形成一批具有较强创新实力、拥有自主知识产权核心技术、形成规模发展优势的科技领军型企业。

去年,为帮助企业克服困难,无锡市政府出台了《关于加大企业政策扶持促进经济稳定增长的政策意见》(14条),为加强招商引资和项目建设出台了《无锡利用外资考核奖励办法》,对引进重大外资项目予以奖励。最近,为推动经济增长和产业转型,无锡又

出台了《关于加快产业转型升级促进经济又好又快发展的政策意见》(40条)。根据计划,2012-2015年,无锡本级设立总额100亿元规模的市科技创新与产业升级引导资金,今年安排21亿元。其中,设立市人才专项资金、创投种子资金、科技成果转化资金、产业研发中心资金、企业兼并重组与发展资金、大学生租房补贴资金等,这些主要用于广泛集聚各类资源,引导社会资本、金融资本加大创新发展投入,支持企业做大做强,推动经济增长和产业升级。 金辰 薛晟



保健品化妆品将从源头严管

@陆媛 吴小娇 记者从昨天召开的2012年度全市食品药品监督管理会议上获悉,2012年,无锡药监局将建立保健食品、化妆品监管体系,实施生产企业分类分级管理,健全企业监管档案,做到“一企一档、一品一档”。从源头进一步规范保健食品化妆品原料监管,同时设定检测哨点,加强化妆品不良反应检测宣传培训,开展相关检测工作。做到质量安全问题和风险隐患早发现、早预防、早处置。

“放心餐具”行动启动

@陆媛 昨天,无锡市卫生局召开实施“放心餐具”行动、保障餐饮服务食品安全新闻通报会。餐饮服务单位将100%建立落实餐具清洗消毒保洁制度,餐具检测合格率达85%以上,餐饮服务单位一次性使用餐具索证索票和查验制度落实率达90%以上,其中餐馆、食堂、集体用餐配送单位等餐饮服务单位达100%。

天气

雨水明天又要来了

气象台消息,今天无锡仍是晴到多云的好天气,东南风3-4级,最低气温为1℃,最高气温为12℃。人体舒适度指数为4级,少部分人感觉不舒适,晨练指数为2级,适宜晨练,旅游指数为5级,非常适宜外出旅游。从14日起,受西南暖湿气流影响,将多降雨天气过程。

周边地区今日天气

江阴:晴到多云,偏南风3-4级,1~12℃
宜兴:晴到多云,偏南风3-4级,0~12℃
常州:晴到多云,偏南风3~4级,0~12℃
苏州:晴到多云,偏南风3~4级,0~11℃ 唐奕

燃气安检

13日,风雷新村1-150号;14日,风雷新村157-239号;15日,风和里、江海新村1-23号;17日,江海新村24-149号;18日,靖海新村。 唐奕

停气

沁园新村368-376#、418-431#、903-923#、茂业豪园、茂业城、南长区检察院、锦明南苑、清二村邵巷小区、逸常里、南长区法院、南长区公安局、南长区安全局、南长区烟草局,15日9:00至17:00停气。 唐奕

停水

15日9:00至16日9:00古华山路停水,影响:金色豪门酒店等地区用户。 唐奕

政务

新闻通报会成制度 遇到重大事件第一时间公布

近日,无锡市政府正式建立了新闻通报会制度,将就无锡市政府的重点工作、无锡市的重大项目,以及市民关注的热点话题每月定期向媒体和社会公布。

无锡市新闻通报会将在每月6日举行。会上将由相关部门的主要负责人向媒体和社会解答“12345”政府公共服务热线中群众普遍关注的热点问题,并回应网络平台上的热议话题。此外,无锡全市的重要会议、重大政策,以及政府关于经济、社会、文化发展和服务民生等方面的重要思路和举措,也将成为发布会上的重要内容。 唐奕

打12306订票 6人就算“团购”

记者昨天从无锡火车站获悉,为方便广大乘客购票,该站从3月10日起实施一项便民新措施:打12306铁路客服电话,6人以上就可预订团体火车票并可享受配送服务。

据了解,只要旅客满6人及以上,且乘车日期、车次、到站相同的,就可拨打12306客服电话预订团体车票。订票时间规定为每天8:00至21:00(旺季时将适当延长售票时间)。旅客预订预售期外的车票时,可预订乘车日前15天至30天车票(含当日,下同),订票成功后,旅客需在乘车日前第13天的8:00至17:00到指定代售点售票窗口取票。旅客预订预售期内的车票时,可预订乘车日12天以内车票,订票成功后,旅客需在系统回复的指定取票日当天8:00至17:00,到指定代售点售票窗口取票。

据介绍,无锡火车站指定取票代售点是人民中路51号代售点,该点开设团体票取票专窗,除此以外,其它铁路售票窗和代售点均不办理此种团体票订票取票业务。 王志武 薛晟



3月12日,无锡市假冒伪劣消防产品集中销毁仪式在新区举行。活动现场对23000余件收缴而来的假冒伪劣消防产品进行了集中销毁。此次活动旨在全面整治生产、储存、销售、使用假冒伪劣消防产品的违法行为。在销毁现场,消防人员还采用产品展示对比分析向现场观众讲解了防火门、应急灯等常见消防器材真假辨别方法及选择消防产品的一些基本注意事项。 胡姗姗

4年前栽的“奥运林”还好吗?

500多位市民“寻青护绿”乐陶陶

4年前,无锡市民在滨湖区夏慕湾种下2008棵树组成“奥运林”喜迎北京奥运盛会;今年又是一个奥运年,由滨湖区委宣传部、滨湖区农林局、现代快报无锡新闻部、无锡交通台共同主办的“奥运年回访‘奥运林’无锡车友2012年植树节‘寻青护绿’活动”,10日上午在吴都阖闾城东侧十八湾之夏慕湾进行。

活动当天,有500多位市民在现场参与了树木除草、农林绿化知识竞猜等互动活动。

回访4年前自己种下的“奥运林”,张先生一眼就看到了自己当年和妻子一起种下的樱桃树。“因为(妻子)她名字里有个‘樱’字,所以我们特意挑了棵樱花树种。”张先生说,2008年植树以后,虽然每年都参加不同主题的植树活动,但是对于这棵樱桃树,他和妻子每年都会回来看看几次。

活动现场,到处可见携家带口,或者由亲朋好友组成的“寻青”团,大家聚在一起,一边欢声笑语地给树木除草浇水,一边沐

浴着近期难得的明媚阳光。

和4年前相比,如今站在夏慕湾,放眼望去,满目青绿,生态优美。据了解,近年来,滨湖区委、区政府把保护和培育森林资源、大力开展植树造林作为现代化建设的重要内容,全区共投入造林绿化建设资金22.13亿元,林木覆盖率达36.52%,绿化覆盖率达46.89%,人均公园绿地26平方米。林木覆盖率及绿化覆盖率指标均达到小康社会及“两个率先”先导区示范区的水平。 金辰 薛晟

恒隆、苏宁广场两大“巨头”明年进驻无锡

人民中路商圈将迎来“四强争霸”

对无锡商界来说,喊了几年的“狼来了”终于要成真了。记者昨从相关部门证实,明年恒隆、苏宁两大“巨头”将进驻无锡,恒隆则直奔锡城最大最新的零售和商业地标。锡城商圈会否“狼烟四起”?

无锡恒隆是恒隆地产在江苏的第一家商场,其建设于2008年12月展开,预计于2013年起分期落成。其中,无锡恒隆一期坐落在无锡市中心商圈人民中路。

昨天,崇安区经信局相关负责人向记者证实,无锡恒隆一期预计

将于明年下半年亮相。另一商业“巨头”苏宁则最快赶在明年“五一”前夕开业。

据业内相关人士透露,无锡恒隆势必会引进世界一线品牌。这与大东方、八佰伴两大商场的定位相近,届时三家争夺的首先是品牌。“恒隆在无锡市场虽然是后来者,但它在上海、天津、沈阳等地与品牌商都有过合作,已经进入大东方和八佰伴的部分奢侈品牌会不会‘移情别恋’?一旦出现这样的情况,后两家商场可能会既失了面子

又丢了顾客。”

当然,大东方和八佰伴在无锡运行多年,有几十万的会员“粉丝”,但恒隆的号召力更不容小觑,前者靠什么留住具有消费力的VIP?后者又怎样吸引这个有限的高消费群体转战新商场?昨天,记者随机采访了一些顾客。来自宜兴的私营业主吴女士称:“品牌走到哪我们当然跟到哪。”外企白领毛小姐认为:“购物环境当然很重要,如果一个品牌几家都有,我肯定会去环境好的地方买。” 陆媛